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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ 

МОТИВАЦІЙНОГО КОМПОНЕНТА МОДЕЛІ ПІДГОТОВКИ 

ЮНАКІВ ДО ТРУДОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Семенюк Олеся, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Демчук О. О., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Одним з найважливіших видів діяльності визнається трудова. 

Пріоритетний статус праця отримує завдяки тому, що вона створює цінності 

і здатна задовольняти різноманітні потреби людей. 

Всі люди працюють заради чогось. Одні прагнуть до матеріального 

благополуччя, інші працюють задля здобуття певного іміджу чи слави, треті 

прагнуть до влади, а четверті просто люблять свою роботу. Ці та багато 

інших обставин, які спонукають людину до активної діяльності, 

називаються мотивами, а їх застосування – мотивацією. 

Праця — першопричина розвитку людини.  Тому в сучасному 

суспільстві матеріальні результати є далеко не єдиним і не найважливішим 

фактором мотивації трудової діяльності. 

В загальних рисах мотивація — це спонукання до дії; динамічний 

процес фізіологічного та психологічного плану, керуючий поведінкою 

людини, який визначає її організованість, активність і стійкість; здатність 

людини діяльно задовольняти свої потреби [1]. 

Варто відмітити відмінність понять «мотивація праці» і «мотивація 

трудової діяльності», останнє має ширший зміст. Праця – це цілеспрямована 

діяльність людини з видозміни і пристосування предметів природи для 

задоволення своїх потреб. Процес праці містить три моменти: власне працю, 

предмети праці й засоби праці. Але трудова діяльність не обмежується 

тільки процесом праці.  

Діяльність – це специфічна форма ставлення до навколишнього світу, 

змістом якої є його доцільна зміна і перетворення в інтересах людей, зміна, 

яка включає мету, засоби, результат і сам процес [6].  

Аналіз теоретичних досліджень свідчить, що сучасні теорії мотивації, 

які базуються на результатах психологічних досліджень, доводять, що 

справжні причини, що націлюють людину віддавати роботі свої сили, 

надзвичайно складні. 

На думку одних вчених, поведінка людини пояснюється її потребами. 

На думку інших, поведінка людини є також і функцією її сприйняття і 

очікувань. Питанням мотивації трудової діяльності присвячено праці 

багатьох вітчизняних науковців, а саме: О, Карлова, А. Колота. В, Стадника, 

А. Афоніна, О. Бугуцького [2]. 
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Мотиваційні процеси досліджували і відомі іноземні вчені:  змістові 

теорії мотивації – основна увага зосереджена на аналізі факторів, які лежать 

в основі мотивації, а не власне на процесі мотивації (теорія ієрархії потреб 

А. Маслоу, теорія Альдерфера, теорія двох факторів Герцберга, теорія 

придбаних потреб Д. Мак-Клелланда та інші) [3]; процесійні теорії 

мотивації – все зводять до процесу мотивації, опису і передбаченню 

результатів мотиваційного процесу, але не висвітлюють зміст мотивів 

(теорія очікування, теорія справедливості, модель вибору ризику, теорія X 

та Y Дугласа Мак-Грегора) [4].  

Безперечно, кожна людина має потребу в змістовній, корисній, 

цікавій роботі, пристойних умовах, також вона хоче досягти перспективного 

росту, самоутверджуватись, відчувати самоповагу. Отже, трудова мотивація 

пов'язана як із змістовністю, корисністю праці, так і з самовираженням, 

самореалізацією працівника. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ЧИННИКИ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

АДАПТАЦІЇ СТУДЕНТІВ-ПСИХОЛОГІВ 

Синчук Тетяна, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Хупавцева Н.О., доцент психологічних наук 

 

Дана проблематика є актуальною, так як процес соціально-психологічної 

адаптації є важливим для кожної людини і особливо для студентів, її неможливо 

виключити ні з процесів соціалізації і виховання, ні з життя взагалі, адже це 
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